

Ion Iliescu román elnök, akinek ma jár le a mandátuma, utolsó hivatali ténykedéseinek egyikeként megkegyelmezett Miron Cozmannak, az 1990-es „bányászjárások” jogerősen elítült vezérének, majd – érzékelve az általános felhőrdülést – visszavonta az intézkedést.



Ezzel Iliescu, akinek most záruló elnöki ciklusában sikerült kialakítania magáról a tiszteletre méltó államférfi imázsát, visszatért régi önmagához: a populista és antiliberalis politikushoz. Cozma az elnök régi cinkosa: 1990-ben kétszer is az általa Bukarestbe vezetett bányások segítették

ki Iliescut, véres erőszakkal elnyomva azoknak a diákoknak a tiltakozását, akik elégedetlenek voltak az önmagukat átmentő kommunista apparatcsikok korruptségével. Iliescu utóda és ellenlábasa, Traian Basescu megvetően állapította meg, hogy a leköszönő elnök 1990-ben a „bányászjárások” vezérével vonult be a román történelembe, és vele is távozik onnan.

A ma 74 éves Iliescu jellegzetesen az 1989 előtti évtizedek embere. Nagypapja még orosz bolsevik volt, aki a cár fogdmegei elől menekült Romániába. Az Iliescu nevet apja vette fel, aki az 1944 előtti rendszer börtönében halt meg. Fia Bukarestben és Moszkvában villamosmérnöknek tanult, majd elindult felfelé a kommunista funkcionáriusok ranglétráján. Azon haladt egészen addig, míg össze nem különbözött Ceausescuval, aki vidéki párttitkárrá fokozta le. Ehhez képest 1989-ben egy csapásra magához tudta ragadni a hatalmat. Kritikusai szerint azért, mert ő maga a KGB ügynöke volt, az 1989. decemberi bukaresti fordulat pedig a KGB által irányított puccs.

Kepecs Ferenc

Tűzoltókat bolondított a volt tűzoltó

Nem létező tüzekhez és balesetekhez riasztott egy volt önkéntes tűzoltó az Egyesült Államokban, mert nagyon szereti nézni, ahogy szírényáza száguldanak a piros autók. A 19 éves fiatalember olyan mobiltelefont használt, amelyet egy parkolóban talált, és amelyet gazdája ugyan letiltott, de a segélyszámokat így is lehetett hívni rajta. Végül a volt kollégák felismerték a hangját. A férfi két hét alatt mintegy 15-ször hívta feleslegesen a lánglovagokat. (MTI-Panoráma)

Vudubabák az őrszobán

NEPSZAVA

2004. DECEMBER 20., HÉTFŐ

Megfúrtak egy műkincset

Lyukat fúrtak egy 17. századi festményen a kőművesek, akik a holland parlament épületét renoválják. Az 1679-ben készült művet leemelték helyéről, és a falnak támasztották. A szomszédos helyiségben dolgozó falfúrók gépe azonban a túlóldali falnak támasztott nagy értékű műkincsen is keresztülhatolt. (MTI)

Miskolc városa műalkotással tiszteleg világhírű mentőcsapatának és keresőkutyájuknak

Szobrot állítottak a legendás Mancsnak



Az alkotás a miskolci speciális mentők német juhász mentőkutyáját ábrázolja életnagyságban, és szombaton avatták fel Miskolc belvárosában. A Miskolci Spider Mentőcsapat méltán híres kutyája, Mancs már több száz bevetésben vett részt itthon és külföldön. Bajba került emberek sokaságát mentette meg, és az évek során hírnevet szerzett nem csak gazdájának és a mentőcsapatnak, de Miskolcnak is. A mentőcsapatot korábban a város nívódíjával tüntették ki, és számos elismerést kapott belföldről és külföldről egyaránt, a méltán világhíres Mancs pedig rászolgált a hallhatatlanságra, arra, hogy életében szobrot emeljenek neki. A bronzból készült művet Szanyi Borbála fiatal szobrász alkotta, elkészítését az önkormányzat és egy biztosítótársaság támogatta. Mancs szobra Miskolc belvárosában kapott ideiglenes helyet, de később a Szinva-parti sétányon áll majd, amint az ott folyó rekonstrukció befejeződik.